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Jelentkezés módja:

Bármilyen, a témát érintő javaslattal, melyet egy max. 250 szavas absztrakt formájában várunk 
az info@urbanum.hu e-mail címre.

Jelentkezési határidő: 2026. június 20., éjfél

A szervezők június 30-ig mindenkinek visszajelzést küldenek, a pontos helyszínt és időzítést érintő 
információkkal együtt.

Részletes programmal, és a helyszínnel kapcsolatos információkkal az Urbanum honlapján és 
social media felületein jelentkezünk, 2026. augusztus elején. 

Tematika:

APOKALIPSZIS MOST - A vég alakváltozatai

Egyetemes tapasztalatunk, hogy a kihívások jelentik szinte az egyetlen állandóságot. 
A megküzdéshez pedig értelmezési keretekre, jelen- és jövőképekre van szükségünk. Azt gondol-
juk, ennek a vizsgálatnak termékeny és lényeges, sőt, centrális eleme az apokalipszis.

Görögül az ἀποκαλύπτω (apokalupto) szó azt jelenti: feltárulni, megnyilatkozni. A fogalom ere-
detileg a „lepel lehullásának” képéhez kapcsolódott. A Jelenések könyve óta azonban jelentése 
fokozatosan a végidők, illetve a világvége konnotációja felé tolódott, és a mai nyelvhasználat-
ban elsősorban ebben az értelemben használatos.

Ennek nyomán az apokalipszis egyszerre tárgyalható időn belül és időn kívül. Előbbi esetben 
az apokalipszis a (konkrét) jelenre vonatkozó, újszerű vagy módosult tapasztalatként jelenik 
meg, amelynek révén a valóságot – a világot és annak állapotát – új fénytörésben, más 
értelmezési keretben látjuk. Az effajta apokalipszis-értelmezések éppen ezért a társadalmi és 
ökológiai gondolkodás különböző diszciplínáit és irányzatait is merőben új értelmezések felé 
irányíthatják.

Az utóbbi esetben, az időn kívül értett apokalipszis eszkatologikus értelemben a hétközna-
pi tapasztalaton túli, egyszerre transzcendens és szimbolikus módon nyilvánul meg, ezáltal 
a teológia, az ikonológia és a metafi zika értelmezési horizontjait megszólítva. Nem utolsósorban, 
a fogalom eredeti jelentéséből adódóan az apokalipszis a fenomenológiai vizsgálat számára 
is termékeny értelmezési lehetőségeket kínál.



Az “APOKALIPSZIS MOST - A vég alakváltozatai” című konferenciával nem vállalkozunk kisebb 
feladatra, mint hogy szintetikus perspektívát kínáljunk ezen lehetőségek egybeolvasására, 
komparatív elemzésére, vagy akár azok önálló karakterének hangsúlyozására. A konferenciára 
várunk minden olyan javaslatot, amely alkalmat ad az apokalipszis valamely alakváltozatának 
tanulmányozására, például, a teljesség igénye nélkül:

+   apokalipszis és utópia az urbanizmusban és azon túl,
+   apokaliptikus design, tervezés krízis esetére vagy a krízis ellenében,
+   apokalipszis és képzőművészet, a végső és a túlnani reprezentációs lehetőségei,
+   apokalipszis és technológia, különösen a mesterséges intelligencia tükrében,
+   apokalipszis-tudat és apokalipszis-tapasztalat az elme, a psziché és a fenomén fényében,
+   apokalipszis és krízis, apokalipszis és közösség az ökológiában, a teológiában és másutt.


